Opakování – 2. světová válka
1.    1.sv.v.                                                                 2.sv.v.
    Německý nacionalismus                                         Hitlerova touha ovládnout Evropu, touha 
    Nerovnoměrný hospod. vývoj                               po moci, koloniích, nacionalismus
    Spory o kolonie                                                        trvala 6 let, původně mělo jít o bleskovou   
    Trvala 4 roky, nová technika a zbraně                 válku, likvidace Židů, Romů atd.
    Vítězství Dohody, kapitulace Německa,              vítězství Spojenců, kapitulace Německa a 
    10 mil. mrtvých, 20 mil. raněných, rozpad         později Japonska, 50 – 60 mil. mrtvých, 
    tří monarchií                                                            moderní vojenská technika
2. Stalingrad = město na Volze v SSSR, těžké boje (N x SSSR)
    Tobruk = město v Africe, boje proti N a IT
    Pearl Harbor = am.vojen.základna, na kterou zaútočili Japonci → vstup USA do války
    Terezín = tranzitní koncentrační tábor v Protektorátu Č a M
    Lidice = vesnice vypálená po atentátu na Heydricha
    Normandie = území na severozápadě Francie, vylodění Spojenců, otevření druhé fronty
    Hirošima = japonské město, svržení atomové bomby
    Linie měst ČB – Plzeň – Karlovy Vary = demarkační linie, neboli rozdělení sféry vlivu při osvobozování ČSR mezi USA a SSSR
    Lety u Písku a Hodonín u Kunštátu = koncentrační tábory pro Romy
    Osvětim = továrna na smrt, největší koncentrační tábor, v Polsku
3. a) W. Churchill
    b) R. Heydrich
    c) E. Beneš
    d) J. Gabčík, J. Kubiš
4. správně je a), c) a d)
5. a) smlouva mezi N a SSSR z roku 1939 o vzájemném neútočení
    b) spojenectví fašistických států nazvané podle jejich hl.měst = N, IT, JAP
    c) původní Hitlerův záměr na rychlé a snadné ovládnutí Evropy
    d) koncentrační tábory určené primárně k likvidaci nežádoucích lidí, např. Osvětim, Treblinka, Majdanek…
    e) snaha o úplné vyhlazení všech Židů
    f) 6.6. 1942, vylodění Spojenců v Normadii (označované jako den D, operace Overlord) 
    g) spojenectví států proti Německu (USA, VB, SSSR = Spojenci)
6. a) holocaust
    b) Hirošima
    c) Tobruk
    d) Beneš
    e) atentát
    f) Kubiš
7. atentát na Heydricha →domovní prohlídky, zatýkání, popravy, vypálení Lidic a Ležáků
8. a) Židé, Romové, homosexuálové, „podřadné“ rasy…
    b) útok Německa na SSSR, bitva o Stalingrad
    c) zahraniční odboj (Londýn, Moskva), čs. vojenské jednotky bojující v zahraničí – v Británii, u Tobruku…, plus domácí odpor – odbojové skupiny, stávky, sabotáže, atentát na Heydricha…
    d) po kapitulaci Německa 8. 5. 1945 se bojovalo ještě v Tichomoří mezi USA a Japonskem, Japonsko kapitulovalo až po svržení bomb na města Hirošima a Nagasaki
    e) Británii
9. letadla, tanky, děla, atomové bomby, rakety, motocykly…
10. W. Churchill = od května 1940 britský premiér, nehodlal dále Německu ustupovat, schopný politik
    E. Beneš = 2. čs.prezident, 1938 nahrazen E. Háchou, uchýlil se do Londýna, odkud vedl čs.zahraniční odboj 
    R. Heydrich = říšský protektor, velmi krutý, byl na něj spáchán atentát
    L. Svoboda = podplukovník velící čs.jednotkám v SSSR, později se stane čs. prezidentem 
    A. Hitler = říšský vůdce, strůjce 2. sv. války
    J.V. Stalin = v čele Sovětského svazu, komunista, krutá vláda
    J. Kubiš = spolu s J. Gabčíkem spáchali atentát na Heydricha
    B. Mussolini = vůdce v Itálii, v čele ital. fašistů, spolupracovník Hitlera 

    
